

# 上街区峡窝镇： 以环境之“优” 谋发展之“势”

“李总您好，请问您身边的朋友有没有打算扩大生产或前来投资的？”  
“你来得正好，我一个朋友正计划回来拿地建厂想问下相关政策等事宜……”  
这是上街区峡窝镇招商办工作人员走访企业摸排招商线索时与企业负责人的一段对话。

今年以来，峡窝镇把招商引资作为工作重点，积极谋划、压实责任、热情服务，推动招商引资各项工作取得“开门红”，新签约项目5个，签约额35.6亿元，新开工项目投资额22.4亿元，引进省外资金9.43亿元，均超时间节点完成任务。

## 主动出击，摸排招商线索

峡窝镇下发招商工作方案，要求每位领导、科室每月至少提供一条有价值招商线索，全年引进落地项目不少于一个。发动有关科室工作人员利用下企业检查机会，走访企业负责人，宣传招商政策，挖掘招商线索，目

前共走访企业48家。组织赴周边外出招商，招商重点主要为产值高、效益好、符合产业发展方向且有拿地或租用厂房需求的企业，目前已有9名领导带队外出招商，涵盖机械加工、阀门制造、耐火材料等行业。

## 严格督查，压实主体责任

峡窝镇将招商引资作为重点督查内容，每半月在党政联席会通报一次招商工作进展情况；每月印发一期《招商通报》；每季度进行一次招商成果排名，对工作完成较差的科室进行通报批评；年底对连续

排名靠后的科室在评先评优中一票否决。同时，对完成任务较好的科室进行表彰奖励。目前共印发《招商通报》3期，收集招商线索65条，接待11家企业负责人前来考察洽谈。

## 充分宣传，盘活闲置资产

峡窝镇在全区面积占比大，闲置厂房、楼宇多。该镇为充分利用这些闲置资源，通过转发朋友圈、拍摄《峡窝名企》宣传片、制作画册等形式宣传辖区闲置厂房、楼宇信息，对有租用厂

房、楼宇需求的安排专人陪同现场查看，力争达成合作。目前共接待客商查看闲置资产20余次，盘活闲置厂房3.9万平方米、盘活闲置楼宇1500平方米。



## 热情周到，提供全程服务

郑州兰博车辆附件和郑州润玛塑业是峡窝镇今年自主引进的两个项目。为推动项目顺利落地，镇相关领导多次与企业负责人面谈交流，3次带队赴企业实地考察，挑选5个地块并带领企业负责人实地查看，同时，在协调对接、项目审批、手续办理等方面提供全程跟踪服务，目前项目选址已初步确定，等待签订合作协议和上评审会研究。积极推广“上速通”服务企业平台，进一步规范督查检查、监

管执法等访企公务活动，让企业安心经营、放心投资、专心创业。

“下一步，峡窝镇将坚决贯彻区委、区政府决策部署，将招商引资作为推动经济发展的源头活水，坚定信心、持之以恒、常抓不懈，以大项目带动大发展，确保今年招商引资和项目建设工作取得新的更大突破。”峡窝镇党委副书记、镇长楚微东说。

记者 谢鹏飞 通讯员 张盼 吕红斌 徐吉雨 文/图

## 穿越时空 对话非遗 触摸历史 金水区“文化和自然遗产日”主题系列活动启动



本报讯(记者 王翠 鲁慧 文图) 6月4日上午，金水区文化旅游体育局主办的金水区2024年“文化和自然遗产日”主题系列活动启动仪式举行。

活动现场，金水区28个非物质文化遗产代表性项目通过市集形式进行现场展示，为市民带来了一场生动的文化遗产体验。现场参与项目涉及传统技艺、传统医药、传统音乐、传统美术四大门类，让市民通过“看得见、尝得到、能体验、可带走”的非物质文化遗产大集和美食市集，体验美食的制作技艺、体会传统插花的传统美学和精神韵味、感受传统中医药的博大精深。此次展示活动，金水区文化馆的志愿者还精心编排了传统文化节目，精彩的文艺演出让大家穿越时空、对话非遗、触摸历史。

以“文化和自然遗产日”宣传活

动为契机，现场还设置了文明旅游咨询展示台，组织“绿城春雨”文明旅游志愿服务队开展文明旅游宣传服务活动，并邀请辖区6家非国有博物馆参与，进行展览展示、参观讲解。

此次展示活动将持续到6月30日。其间，在金水区文化馆同步开展“古琴雅集”“双遗共守，金石永传——高浮雕传拓暨端午佳节主题展览”“河南中”系列剪纸作品展、《中国历代清廉人物百图》剪纸原创作品展。

截至今年6月，金水区成功申报各级非物质文化遗产项目57项，拥有省级代表性传承人9人、市级代表性传承人15人、区级传承人6人；设立国家级传习所1个、省级传习所2个、市级传习所5个，为非物质文化遗产的传承和发展搭建了广阔平台。

## 千年石像见证丰收季 人机结合，巩义永泰陵小麦开始收割



本报讯(记者 谢庆 通讯员 李晓波 文图) 昨日上午10时，在堪称麦收“特区”的巩义市永泰陵，两台收割机同时进场开始收割。这一独具特色的麦收场景吸引了众多媒体前来拍摄。

为有效推进巩义市宋陵遗址保护，巩义市政府每年配套市财政资金近300万元，对涉及宋陵保护范围内近3000亩土地，流转至该市供销社下属永豫农业科技有限公司统一规划，开展集约种植。

早在2022年12月，巩义市供销社合作社获取“数字乡村”项目支持，以宋陵保护范围流转土地为试点，配套田间气象站、驱虫灯、自动报警、视频监控、无人植保机等现代农业设备，持续强化大田科学、精准管理，推进巩义市“数字供销社”现代农业提档

升级。永豫农业科技有限公司成立以来，相继投入化肥500余吨、种子60万余斤，积极开展油菜、油菜、小麦、大豆种植。当季盛开的油菜花田与北宋皇陵景观融为一体，成为当地一道亮丽的风景线，吸引周边县市众多旅游爱好者驻足打卡。

2022年至2024年，巩义市供销社连续组织收割机、拖拉机等大型现代农机设备在芝田镇八陵主场开展“三夏机收现场演示会”，全方位展示了全程机械化“夏收”作业场面。“三夏”期间，供销社组织农耕服务队配合大型农机具，以遗址保护区内石像周边的小麦人工收割和外围大面积机械化收割“人机结合”的方式，在实现小麦颗粒归仓的同时，有效保护了北宋皇陵遗址。